PRESENTATION d'A.S.P.E.C.T.

Une archive INA assez connue (Le Conquet, La France défigurée, 08 octobre1972) permet d'évoquer la « préhistoire » d'ASPECT, à travers  une association du début des années 70, l'ACORMAT (Association pour la protection des côtes et abers de Corsen à Saint-Mathieu), dont les principaux protagonistes étaient Pierre Laurent et Georges Kermarrec, qui se sont dressés avec de nombreux conquétois contre un grand projet immobilier sur la presqu'île de Kermorvan, projet soutenu par le maire de l'époque, Charles Menguy. Georges Kermarrec a été élu maire du Conquet en succédant à Charles Menguy. Pierre Laurent était le père de Donatien Laurent, linguiste, ethnologue, celtisant, collecteur de gwerz, directeur du Centre de Recherche Bretonne et Celtique, décédé en 2020. Les Laurent père et le fils font tous deux partie de l'histoire et du patrimoine du Conquet. Et il faut signaler que nous avons à Lochrist les tombes de Le Gonidec et Donatien Laurent, deux grandes personnalités bretonnantes qui font partie de notre patrimoine conquétois.

Il est utile de voir et revoir ce film d'archive pour en tirer leçon, à notre époque d' accélération de l' urbanisation, une époque où les problèmes écologiques majeurs que nous vivons devraient nous conduire à réfléchir sérieusement à tous les projets impliquant une artificialisation des sols. 

A.S.P.E.C.T. est un acronyme pour ASsociation pour la Promotion et la Sauvegarde du Patrimoine du Conquet. Dans ce mouvement associatif  créé en 1988 se retrouvent des personnes attachées à la commune du Conquet, à sa longue histoire, à son patrimoine architectural, à la beauté de ses paysages, et qui ne veulent pas voir disparaître cet environnement si précieux que beaucoup nous envient. L'association s’efforce de sensibiliser ceux qui vivent ou travaillent dans la commune, ainsi que les élus, à l'importance des problèmes environnementaux et paysagers, qu'il s'agisse de paysage urbain, rural, ou littoral. L'association a toujours été préoccupée de l’harmonie des constructions, de la qualité des aménagements nouveaux, mais aussi du développement d’une activité économique en accord avec le patrimoine remarquable dont nous avons hérité au Conquet. Bien qu'elle n'ait pas les attributions, la légitimité électorale et les moyens de la municipalité, avec laquelle elle souhaite continuer à collaborer, A.S.P.E.C.T. tente d'agir conformément à son objet:

· pour sauvegarder les sites naturels, les terres agricoles, les espaces verts, et pour valoriser les jardins.

· pour protéger et promouvoir le patrimoine historique, architectural et littoral du Conquet

· pour veiller à ce que la loi Littoral, la règlementation SPR (Site Patrimonial Remarquable), et autres règlementations d'espaces naturels comme la zone Natura 2000, soient respectées.

· pour que les nouvelles constructions s'intègrent harmonieusement dans le lieu où elles s'implantent.

Et cela en concertation, autant que faire se peut, avec les autorités municipales comme cela a été le cas dans le passé en étant associée aux études des différents projets touchant à l'environnement et au patrimoine, notamment en ce qui concerne  l'AVAP, l'Aire de Valorisation de l'Architecture et du Patrimoine, devenue SPR.

A.S.P.E.C.T. est totalement apolitique et  ouverte à tous.

A.S.P.E.C.T. adhère à Bretagne Vivante, grosse association environnementale, reconnue d'utilité publique et membre de France Nature Environnement.

Pour rentrer dans le détail de l'histoire d'ASPECT et dans l'histoire contemporaine du Conquet depuis 2018, le site de l'association, https://www.aspect-le-conquet.fr/, qui e est d'une grande richesse en matière d'archives grâce au travail de Jean Chabrol, trésorier et webmaster. En naviguant dans l'arborescence du site, on retrouve le témoignage de l'important travail des Conseils d'Administration successifs, les compte-rendus d'assemblée générale et de réunions diverses, les multiples dossiers traités, les courriers, les documents administratifs, et de nombreuses informations  utiles. Certains documents sont communs avec ceux que l'on trouve sur le site de la municipalité, https://www.leconquet.bzh/, qui est également très riche en informations sur le patrimoine, l'environnement, et bien évidemment l'urbanisme.

Pour A.S.P.E.C.T. et son Conseil d'Administration, ce début d'année 2024 a surtout été marqué par la disparition brutale en février de Jean-Pierre Clochon, adhérent historique d'ASPECT, historien de la commune et pour la commune, puisqu'il a participé au titre d'historien à la CLAVAP, commission d''élaboration de l'AVAP, devenue SPR. Pour beaucoup de conquétois ou d'amoureux du Conquet, Jean-Pierre était l'auteur de ces articles dont la publication était toujours très attendue, que ce soit sur son blog, ou dans la revue De Penzer à Kermorvan. Jean-Pierre a aussi été bénévole de la SNSM pendant 20 ans, radio de bord, avant de devenir vice-président de la station locale en 1994. Il n'a jamais été membre du Conseil d'Administration d'ASPECT, mais nous avions et nous conservons la sensation de sa présence discrète à travers Josiane. Il continuera ainsi de nous accompagner, de nous conseiller.

